

警反轉西九掃毒 搜百夜店拘28人

青少年濫藥及吸毒問題日益嚴重，加上悠長暑假已開始，警方近日展開代號「征服者」行動，除偵破多個毒品分銷中心拉人外，並針對樓上酒吧「私人會所」，出動逾二百六十名警力突擊搜查百多間夜店，拘捕二十八名男女，檢獲各種毒品總值五萬四千元。警方強調類似行動將會持續執行。

本報記者 吳國洪

大部分為青少年

負責統籌此次行動西九龍總區刑事警司楊子才表示，被捕男女中學生所佔人數比例雖不算高，但大部分涉案者年齡介乎十七至二十歲，情況不容忽視。由於暑假青年人會一起活動，若有人會沾毒品，並帶領同輩往「分享」，便會衍生嚴重的社會問題，警方將增撥人手打擊販賣或濫用危險藥物的違法活動。

「征服者」行動由前日凌晨展開，至昨日凌晨始結束，共拘捕十五男十三女（年齡由十七至四十歲不等），其中七男五女涉嫌販毒、七男八女涉嫌藏毒、一名男子欠交罰款，部分人暫不准保釋。檢獲的毒品包括一百六十克K仔、二十七克可卡因、八十粒搖頭丸、三克冰毒、少量五仔及大麻。

檢K仔可卡因等

今次行動共動員油尖、旺角、九龍城及深水埗四個警區共二百六十名探員和軍裝警員參與，曾根據線報及一般資料，搜查西九龍區逾百間娛樂場所，包括酒吧、的士高、酒店及可疑住宅單位，當中重點打擊對象為樓上鋪酒吧，這類店舖以私人會所方式經營，若無熟人介紹難以入內，令警方在事前搜證增加不少困難。昨日凌晨警方成功「放蛇」進入尖沙咀山林道一幢商業大廈的樓上酒吧，當場拘捕兩男四女（二十四至三十二歲），檢獲二十五克可卡因及一點五克K仔，市值約兩萬元。同時掩至漆咸圍一間娛樂場突擊搜查，拘捕六男六女（二十五至四十歲），搜出K仔、可卡因、五仔等不同類型的毒品。



「征服者」行動
檢獲毒品



在掃毒行動中被捕男女押返警署



毒品降價令癮君子年輕化

【本報訊】實習記者袁淑玲報道：毒品減價誘使青少年吸毒，一項調查發現，每月花費一百元左右，便可滿足「索K」的需要，較數年前要月花二千元大大減少。調查又發現，首次吸毒最年輕的為八歲，三成人毒癮甚深，一星期要吸毒五天或以上。

協青社香港青年學研究中心於三至五月期間，訪問近四百名二十五歲以下的年輕人，發現近三成會吸毒，首次接觸毒品時普遍介乎十二至十五歲，最細只有八歲。吸毒青少年中，半數人稱每月吸毒花費少於一百元，平均一星期少於二十元。

協青社蒲吧督導主任譚仲凱表示，毒品K仔近年價格下降，索K每次只需五十至七十元，青少年負擔得起。香港青年學研究中心主任周巍屹說，調查結果顯示，近六成吸毒青少年是朋友請客，其實是毒品小拆家以「朋友」身份引誘他們染上毒癮。兩成半人是與朋友合資買毒品，近七成人吸毒時有二至五個同伴，他們合資買毒品，也是吸毒花費下降的原因。

調查結果又反映，近五成青少年吸毒是因為受朋友影響，一成三人是在學校內獲取到毒品，反映毒品滲入校園。

二十二歲的林輝城七年前開始索K及食搖頭丸，他稱中學時成績欠佳，常被家人責罵，他逃避到公園流連變成夜青，吸毒初時是朋友免費提供，但大約一星期後，毒癮漸深，朋友便要他付

青少年吸毒每月花費

金額	百分比
少於\$100	50%
\$100-300	22%
\$301-500	8%
\$501-700	6%
\$701-900	5%
超過\$900	9%

資料來源：協青社香港青年學研究中心

款，當時平均月花二千元買毒品，最高花逾三千元，更會為買毒品不惜偷竊打劫。其後他經協青社輔導戒毒，至今已五年。

一年前成功戒毒的金亮，十四歲起吸毒，曾當小拆家，一包K仔賣一百元，他可賺五十元，最多曾月賺五、六千元，足夠自己吸毒花費，有時更可請朋友吸食毒品。

香港青年學研究中心主任周巍屹表示，夜青佔吸毒人口近七成，每十個夜青便有四人吸毒，情況令人憂慮。七成吸毒青少年雖知道毒品禍害，但覺得改過自新有困難。周巍屹認為政府禁毒宣傳成效不大，單憑強制驗毒與戒毒並不足夠，要跟進輔導青少年尋找人生目標，才能助他們遠離毒品。

調查結果又反映，近五成青少年吸毒是因為受朋友影響，一成三人是在學校內獲取到毒品，反映毒品滲入校園。

二十二歲的林輝城七年前開始索K及食搖頭丸，他稱中學時成績欠佳，常被家人責罵，他逃避到公園流連變成夜青，吸毒初時是朋友免費提供，但大約一星期後，毒癮漸深，朋友便要他付

逾百醫生完成驗毒培訓

青少年濫藥驗尿有新選擇 資料保密



醫學會會董鄭志文醫生示範如何驗尿測毒
(本報攝)

【本報訊】實習記者黎毅思報道：最近有一百四十多位醫生參加醫學會舉辦的家庭醫生處理吸毒個案培訓，有一百一十多人獲結業證書。醫學會表示，如果青少年不想參加校本部驗毒，可以考慮求助這些醫生，資料將會保密，目的是協助家長與青少年遠離濫藥。

醫學會昨日介紹，一百多位醫生已基本上掌握三種驗尿方式，專測青少年常吸食的K仔及大麻、冰等七種藥物。一般可驗出三天內是否吸食，大麻等在體內存留時間較長的則可驗到兩星期內有否吸食。

醫學會表示，醫生主要通過與求助的青少年交流，了解關心他們，從而達到加強濫藥青少年的戒毒動機。醫學會強調，這些醫生不是在提供驗尿服務，而是關懷與關心，改變青少年的行為模式。醫生驗尿的成本大約一百元，但具體收費多少則由醫生根據服務定價。

逾百港人在深圳被拘留 禁毒處：關注跨境吸食

【本報訊】實習記者袁淑玲報道：深圳公安早前在福田區娛樂場所拘捕逾百名涉嫌吸食毒品，原本被扣留五日，但臨獲釋前突然被拘留多日。禁毒處昨日回應，指特區政府非常關注跨境吸食問題，並表示被捕青少年會於拘留期屆滿後遣返香港。深圳當局亦會把有關資料交給特區政府，以便聯絡他們的家長，進行跟進工作。

禁毒處說，行政長官曾蔭權及保安局局長李少光早前已經就青少年跨境吸食問題，與深圳市長及副市長商討深港雙方進一步加強合作，並已達成共識。發言人說，深圳當局同意，會將在當地被捕吸食的青少年在拘留期後遣返香港，並會將他們的資料交給特區政府，以聯絡家長進行跟進工作。

發言人說，特區政府非常關注跨境吸食問題，並表示兩地的執法機關會在暑假加大力度，聯合打擊毒品買賣和跨境運毒問題。

3號風球8小時 14宗場樹 昨晚改掛1號 「蘇迪羅」吹向海南

【本報訊】記者吳國洪報道：位於南海北部的熱帶低氣壓已增強為熱帶風暴，天文台昨日下午一時二十分發出三號強風信號，並命名為「蘇迪羅」。隨着「蘇迪羅」減弱，天文台於昨晚九時十五分改掛一號風球。

昨日天氣不穩定，大部分時間陽光普照，但突然下起大雨，沒帶雨傘出門市民非狼狽。往離島渡輪亦受影響，全港共發生十四宗場樹意外，幸無人命損傷。

天文台預計該颱風會在本港西南偏南約二百五十公里範圍內，吹向海南島。天文台預測今日及明日天氣，吹清勁至強風程度偏東風或烈風，有幾陣狂風驟雨，稍後雨勢及風勢逐漸緩和。離岸海面有湧浪，提醒市民若非必要切勿進行海上活動。

昨日下午一時二十五分，天文台發出三號強風信號，本港海上交通開始陸續受影響，包括來往大嶼山的海窗、愉景灣、大澳及坪洲、喜靈洲渡輪服務陸續停航，屯門至東涌服務則維持正常。昂坪360纜車、挪亞方舟及大自然公園戶外設施，因颱風關係相繼暫停，「幻影詠香江」表演取消。

颱風襲港期間共發生十四宗場樹意外，幸無人受傷。牛池灣豐盛街曉暉花園小巴總站，附近山頭一棵高約十米大樹，疑遭蟲蟻侵蝕根部，未能承

受強風吹襲突然塌下，幸樹身被山坡鐵絲網所阻，沒有傷及路人。此外，尖東康莊道、元朗屏山塘坊亦先後有大樹倒下報告。

昨日下午雖然三號風球高掛，但天色未有明顯轉壞，僅不時有強風，令多日的酷熱天氣稍為降溫，由於大部分時間仍見藍天白雲，市民上街時多沒有帶備雨具，惟天公弄人，局部地區下起滂沱大雨，令市民十分狼狽，爭相到騎樓底暫避。

▼一陣強風吹反雨傘 (林雨燊攝)



▲在牛池灣，一棵大樹塌下影響小巴站

貨車撞死老婦 司機涉危駕

龍總區特別意外調查隊呼籲，任何人如曾目睹意外發生過程，致電27735200與調查人員聯絡。

事發昨日上午九時四十分，蔡姓司機駕駛密斗貨車沿桂林街行駛，當右轉入醫局街時，一名老婦走出馬路被貨車撞個正着，並捲入車底，頭破血流。有路人見狀拍打車身及喝令司機停車，司機落車查看並報案求助。救護員趕至發現傷者已經昏迷，急救後送院，惜延至下午二時三十分證實不治。警方一度封路，調查意外成因。



▲遭貨車撞死的老婦人 (麥國良攝)

床板夾指

一名二十歲居住長沙灣華荔邨男子，昨日上午十一時三十分報稱手指遭床板夾傷，報案求助。消防員趕至救人時，入屋後發現事主手部無明顯傷痕，因恐傷及筋骨，仍安排送院驗傷。

▲遭床板夾傷的男子送院

